

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ РАЙОНОВ

Наш советский народ строит коммунизм. Миллионы трудящихся объята огромным воодушевлением и энтузиазмом. В этом источник с каждым днем растущей волн социалистического соревнования.

„Самое замечательное в соревновании,—говорит товарищ Сталин,—состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бременя, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства“.

1941 год—четвертый и решающий год третьей сталинской пятилетки. XVIII Всесоюзная партконференция, собравшаяся на пороге этого года, одобрила величественный план работ четвертого года третьей пятилетки страны социализма. Решение конференции—путевка для парторганизаций, для всех трудящихся. И сейчас по всей стране широко разворачивается социалистическое соревнование за успешное выполнение этого плана.

Сегодня в „Арзамасской правде“ публикуется социалистический договор между Арзамасским, Ардатовским и Муромским районами на лучшее проведение сельскохозяйственных работ 1941 года. Договор утвержден на районных съездах колхозников-стахановцев, его должны знать все колхозники и колхозницы, вступая в соревнование за выполнение обязательств своего района.

Соревнование трех районов стало традиционным. В прошлом году первенство в соревновании занял Муромский район, он в более сжатые сроки провел все сельскохозяйственные работы и получил урожай выше, чем наш район. Колхозники и колхозницы нашего района, учтя уроки прошлого года, должны энергично работать на полях и фермах своих колхозов, чтобы не только догнать Муромский район, но и перегнать его в соревновании. Для этого у нас есть все возможности. Партия и правительство дали колхозам могучее средство повышения производитель-

ности труда—введение дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Только надо это мероприятие правильно реализовать, довести его значение до сознания каждого колхозника и колхозницы, шире развернуть соревнование. В этом сейчас главная задача.

Через несколько дней в районе начнется весенний сев. Ряд колхозов начал подкормку озимых, что имеет важное значение для повышения урожайности. Колхозы района должны все весенние полевые работы провести организованно и высококачественно, только это обеспечит победу. Колхозы, имеющие недостатки в подготовке к севу, должны их немедленно устранить. Район не может допустить отставания какого-либо колхоза, ибо один отстающий колхоз тянет назад весь район. У каждого колхозника должно быть чувство ответственности за работу всего района. „Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи—лучше,—догоняй лучших и добейся общего под'ема“—так учит товарищ Сталин. Это указание вождя должно быть выполнено точно и последовательно.

Наш район, включаясь в соревнование с Муромским и Ардатовским районами, взял обязательство получить в 1941 году урожай зерновых 15 центнеров, картофеля—140 центнеров, лука—140 центнеров. Поставлена задача выполнить план развития животноводства по каждому виду скота и добиться удоя молока 2000 литров от каждой фуражной коровы колхозной МТФ и т. д. В соответствии с этим обязательством должно развертываться соревнование внутри района между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками. Ни одного колхозника не должно быть вне соревнования—это важнейшее условие для достижения успеха в выполнении социалистического договора трех районов.

Пособие многодетным матерям

22 многодетных матери Ново-Усадского сельсовета получают государственное пособие, в том числе пяти матерям ежегодно выдается пособие по 4000 рублей. Анна Егоровна Чернова со-

дня опубликования постановления правительства получила от государства пособия по многодетности в сумме 22 тысячи рублей.

А. Харитонов.

28 мая исполняется 25 лет со дня смерти выдающегося украинского писателя и ученого И. Я. Франко.



И. Я. Франко.

Фотохроника ТАСС.

НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области биохимии и за подготовку кадров советских биохимиков заслуженный деятель науки, вице-президент Академии наук Украинской ССР академик Палладин Александр Владимирович награжден орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВЫСТАВКИ

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности. Павильон Прибалтийских Союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящихся Литвы, Латвии и Эстонии. Фотоснимки отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление советской власти.

(ТАСС).

СБОРНИК „ЛЕНИН И СТАЛИН О ПАРТИЙНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ“

Госполитиздат выпускает в ближайшее время первый том сборника „Ленин и Сталин о партийном строительстве“. Сборник состоит из двух томов. Он подготовлен к печати Институтом Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б).

В двухтомник включены важнейшие работы Ленина и Сталина и решения партийных съездов, конференций, пленумов ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Сборник окажет помощь партийным кадрам в изучении вопросов партийного строительства на всех этапах истории большевизма.

(ТАСС).

В борьбе за развитие животноводства

На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: „Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“.

Член партии тов. Никитин—техник-животновод Хватовского колхоза имени Куйбышева, кандидаты партии гг. Зайцев—заведующий фермами Вацковского колхоза „Заря“, Мантуров—бригадир ферм Протопоповского колхоза „Новый мир“, доярка Белова (Хватовский колхоз) помнят это указание вождя народов. Они все свои силы и знания отдают делу развития общественного животноводства. Тов. Никитин хорошо освоил технику своего дела, знает все отрасли животноводства. Он тщательно изучает каждое животное, стремится к тому, чтобы на фермах был продуктивный скот.

Тов. Никитин хорошо освоил технику своего дела, знает все отрасли животноводства. Он тщательно изучает каждое животное, стремится к тому, чтобы на фермах был продуктивный скот.

В прошлом году фермы колхоза имени Куйбышева дали дохода 70 тысяч рублей. В нынешнем году животноводы планируют получить дохода от них 110 тысяч рублей.

Доярка этого колхоза тов. Белова борется за высокие удои. И добивается этого. В минувшем году каждая корова ее группы в среднем дала молока 1548 литров. По плану в нынешнем году тов. Белова должна получить молока от каждой коровы в среднем 1708 литров. Но план—не предел. Тов. Белова взяла обязательство надоить от каждой коровы

2000 литров молока. Точно соблюдая все правила зоотехники, она, несомненно, добьется этого.

Тов. Зайцев добросовестно относится к порученному делу. Он пользуется большим авторитетом среди животноводов. На фермах изжита текучесть. Колхозники работают там по 5—7 лет. В нынешнем году, несмотря на трудности в кормах, свиноводческая ферма колхоза получила по 11 поросят от каждой свиноматки и сохранила молодняк.

Бригадиром животноводческих ферм тов. Мантуров работает несколько месяцев. С первых же дней работы он серьезно взялся за изучение вопросов животноводства, проявляет большую заботу о повышении продуктивности скота. Воодушевленные постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда тов. Никитин, Белова, Зайцев и Мантуров энергично борются за расцвет социалистического сельского хозяйства, личным примером заражают других.

К сожалению, коммунистов, работающих в животноводстве, насчитываются единицы, особенно их мало занято непосредственно на производстве.

Партийным организациям необходимо выдвигать коммунистов на работу в животноводческие фермы.

Среди доярок, конюхов, телятниц есть много передовых людей, преданных делу партии и Ленина—Сталина, энергично борющихся за развитие колхозного животноводства. Их надо вовлекать в ряды большевистской партии.

П. Саунина,
старший зоотехник
райземотдела.

На полях района

Сев овса

В ответ на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда в Хватовском колхозе широко развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай, за проведение весеннего сева высококачественно и в сжатые сроки. Бригады ведут весенние работы на полях. 24 апреля бригада тов. Романова приступила к севу. В первый день ею посеяно 2 гектара овса.

М. Баранова.

Выборочная весновспашка

В Березовском колхозе 23 апреля началась выборочная весновспашка. Вспа-

хано около 5 гектаров. Качество вспашки хорошее.

А. Аникин,
бригадир колхоза.

ПОДКОРМЛЕНО 30 ГЕКТАРОВ ОЗИМЫХ

В Абрамовском колхозе подкормили 30 гектаров озимых. Установлено на-

людение за поспеванием почвы. На-днях начнется сев.

А. Птицын.

П Р И К А З

по местной противовоздушной обороне районного штаба МПВО от 25 апреля 1941 года г. Арзамас

§ 1.

Своим приказом от 16 апреля 1941 года штаб ввел угрожаемое положение с 22 апреля по 27 апреля 1941 года. В связи с тем, что задачи, которые поставил районный штаб МПВО, штабами, объектами, службами, группами самозащиты и гражданами района выполнены досрочно, с 20 часов 25 апреля 1941 года угрожаемое положение отменяется.

§ 2.

Начальники МПВО, объектов и граждане Арзамасского района обязаны сохранить светомаскирующий материал и все имущество

держат наготове, органы власти должны периодически проверять его состояние.

§ 3.

Приказываю начальникам МПВО к 28 апреля 1941 года представить письменный отчет о проведении ПВО в районный штаб, с приложением списков на начальников объектов, служб и групп самозащиты.

На лучших начальников объектов, групп самозащиты, служб и отдельных бойцов представить отзыв на предмет представления их к награде.

**Начальник МПВО
Арзамасского района
БЕЗРУКОВ.**

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 24 апреля)

Активных военных действий в Греции за прошедший день не было. В сводке германского командования говорится, что германским войскам удалось несколько продвинуться вперед. В греческих сообщениях указывается, что германские самолеты несколько раз бомбардировали районы Пирея, Саламина, Аттики и Мегары. Бомбы причинили значительный ущерб судам и портовым сооружениям.

* * *

На англо-германском фронте активность германской авиации не ослабевает. Крупные соединения германских самолетов вновь подвергли бомбардировке порт Плимут, сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб. Бомбы были сброшены также на порт Портсмут и некоторые английские аэродромы. Продолжалось минирование английских портов.

Английская авиация вновь совершила налет на германские военные корабли, укрывающиеся в Греции.

* * *

В Восточной части Средиземного моря продолжают действия герман-

ской авиации против английских судов и опорных баз. Новые атаки самолетов были предприняты на остров Мальту.

В Северной Африке военные действия разворачиваются у Тобрука и в районе Соллума. В итальянской сводке указывается, что английские части вновь пытались при поддержке авиации прорвать кольцо осады Тобрука, но вынуждены были отступить.

Корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“, находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза суэцкому каналу со стороны Ливии по крайней мере временно снята. Германские и итальянские части, утверждает корреспондент, перешли к обороне. Они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными атаками английской авиации, военно-морского флота и моторизованных частей.

В Восточной Африке в Абиссинии, по сведениям агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые итальянские оборонительные укрепления в районе города Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии.

Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и на Средиземном море. Отступление англичан в Греции и в Восточной части Средиземного моря, заявил Рузвельт,

не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшат поставок военных материалов в Англию.

(ТАСС).

По городу и району

Цветут огурцы

В парниковом хозяйстве артели „Инициатива“ в полном разгаре весенние работы. Распикировано 610 рам ранней капустной рассады. Всего будет распикировано этой культуры 800 рам, что составит 400 процентов к плану. Посея-

но 250 рам помидоров. Идут последние подготовительные работы к пикировке их.

24 апреля зацвели огурцы. Их посеяно 300 рам. 15 мая предполагается получить первую партию огурцов.

В. Петров.

Первая партия яиц государству

На птицеводческой ферме Мало-Тумановского колхоза „Огонек“ началась яйценоскость кур. 23 апреля первая партия яиц в ко-

личестве 200 штук сдана государству в счет выполнения обязательных поставок.

Булгаков.

Беседы с рабочими и служащими

В депо станции Арзамас II в обеденный перерыв среди рабочих и служащих проводятся читки газет и беседы.

На беседах сообщается о событиях в нашей стране и за рубежом. Беседы и читки проходят оживленно,

они вызывают большой интерес у слушателей.

Но плохо то, что не имеется политической карты, по которой можно показать военные действия за рубежом. Местному депо нужно приобрести карты.

В. Кожеватов.

Совещание учителей

Районный отдел народного образования на днях провел совещание директоров, заведующих школами и учителей 5—10 классов по вопросу антирелигиозной работы в школе.

Преподаватель неполной средней школы имени Ки-

рова тов. Волонкина поделилась опытом антирелигиозного воспитания учащихся в своей школе.

Совещание наметило ряд мероприятий, способствующих улучшению антирелигиозной работы в школах района.

А. Верина.

Десять лет на своем посту

Наталья Ивановна Парамонова десять лет работает дояркой на молочно-товарной ферме Замятинского колхоза „Красная звезда“. Свою работу она выполняет добросовестно, с любовью. Тов. Парамонова борется за повышение

удоя. В этом году она обзавалась получить от 12 коров по 2000 литров молока.

Н. И. Парамонова вступила в соревнование с дояркой своего колхоза А. Е. Евсеевой.

Е. Варламова.

Апрельский план перевыполнен

Коллектив белошвейного цеха артели „Инициатива“ отмечает первомайский праздник стахановской работой. Этот цех добился первенства в предпраздничном соревновании, он борется за перевыполнение месячного плана. Апрельский производственный план за две декады этим цехом выполнен на 141 процент.

Работницы белошвейного цеха Кудрявцева, Столбова ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Очень хорошо работает инструктор этого цеха тов. Визгалина.

В. Золотарев.

Подготовка выступлений самодеятельности

В артели „Красный Октябрь“ идет энергичная подготовка к пролетарскому празднику 1 Мая. Драматический кружок под руководством главного бухгалтера И. И. Пудкова репетирует пьесу Островского „Бедность не порок“. Главные роли исполняют

В. Гостев, А. Пирожков, М. Сулягина, И. Пудков, В. Сулягин.

Спектакль будет поставлен после торжественного заседания 30 апреля. В этот же вечер выступит физ-

культурный коллектив. Клуб художественно оформлен. Написаны лозунги и плакаты. Приобретено много портретов руководителей партии и правительства.

И. Груздев.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Извещение

27 апреля, в 12 часов дня, в парткабинете райкома ВКП(б) отдел пропаганды и агитации проводит семинар руководителей агитколлективов села.

Повестка дня:

1. Инструктивный доклад о Международном пролетарском празднике 1 Мая.
2. Организация агитационно-массовой работы на селе.

На семинар обязаны явиться все секретари сельских парторганизаций, выделенные докладчики о Первом мае и все политпросветработники села.

Райком ВКП(б).

Арзамасский филиал Горьк. Уч. Комбината УПК—ЦУНХУ—Госплана СССР производит

прием на счетоводные курсы

с промышленным уклоном, а также открыт набор в группы по подготовке

СЧЕТОВОДОВ ДЛЯ КОЛХОЗОВ.

Заявления принимаются ежедневно с 3 до 7 часов вечера по адресу: г. Арзамас, Федеративная ул., д. № 3

МЦ—14452. Заказ № 793. Тираж 8020.
Типография газеты „Арзамасская правда“.

КИБОТЕАТР „ДСКРА“

СЕГОДНЯ

демонстрируется звуковой художественный фильм

ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ

Начало в 8 ч. 30 м. и 10 ч.

ТАНЦЫ

Арзамасский промкомбинат

принимает

в переработку овчины на красную и черную дубку. Оплата производится при сдаче заказа.

Приемный пункт: село Березовка, Арзамасского района, мастерская промкомбината.

Арзамасскому торгу

требуется

старший бухгалтер по общественному питанию. За справками обращаться в отдел кадров торга.

Арзамасскому хлебокомбинату
требуется кочегары.